

मिशन शक्ति - भाग - 03

सत्र - 2021-22

21.08.2021

आज मिशन शक्ति कार्यक्रम के अन्तर्गत महाविद्यालय में सर्वप्रथम छात्र-छात्राओं का विषय के प्रति आसिमुखीकरण किया गया।

चुष्पी लोहा, खुलकर बोली विषय पर

छात्राओं को परामर्श दिया गया। जागरूकता के संवर्धन के हेतु महाविद्यालय की छात्राओं द्वारा

एक रैली का भी आयोजन किया गया।

दि० 26-8-21

'महिला समाजता विकास'

विषय - 'महिला उद्यमिता का विकास'

इरिश्चन्द्र स्ना० महाविद्यालय द्वारा आयोजित 'मिशन राईट' (चरण 3)

के अन्तर्गत आज दि० 26-8-21 को 'महिला समाजता विकास' के अख्यर पर 'महिला उद्यमिता का विकास' विषय पर संतोषी का आयोजन किया गया। मुख्य भाष्य के रूप में सुप्रसिद्ध श्रीमती अंजलि अग्रवाल जी थीं जो वाराणसी की महिला उद्यमी हैं। उन्होंने प्रौद्योगिकी विधियों में निहित किए जाते हैं, अपने ~~काम~~ भाष्य के द्वारा उन्होंने अपने व्यापारिक जीवन के नीचे अनुभवों को साझा करते हुए छात्रों को बताया कि कैसे अनुशासित रहकर और इच्छाशक्ति के बल पर वे इस मुकाम पर पहुंची हैं। कार्यक्रम में डॉ० कृष्ण, जी ने भी अपना व्यापक विषय क्षेत्र में प्राथमिक डॉ० अमिता प्रताप सिंह के द्वारा 'अध्यक्षीय उद्बोधन' देते हुए छात्रों को अभिवृद्धि किया गया। डॉ० अमिता सिंह के द्वारा किया गया तथा कार्यक्रम का संचालन डॉ० अमिता शाही के द्वारा किया गया। इस अवसर पर ~~सब~~ महाविद्यालय के अनेक शिक्षक उपस्थित रहे।

इस कार्यक्रम के साथ-साथ आज महाविद्यालय द्वारा भाष्य और मिष-ध-प्रतिपत्तिका का आयोजन किया गया जिसमें डॉ० बाल-बालिका ने डॉ० चक्र भास्की प्रतिभागिता की।

8-8-21 (शुक्रवार)

आज दिनांक 08-08-21 को लखनऊ में आयोजित महाविद्यालय
 कार्यक्रमों में 'विद्या शाला' के अंतर्गत 'कर्मचारी छात्रों' के
 हेतु परामर्श एवं डॉपामेंट किया गया। डॉ. सुभाष शर्मा
 एसोसिएट प्रोफेसर राजस्थान विद्या विभाग एवं डॉ. नीलम
 उपाध्याय, डॉ. सिद्धेश्वर प्रोफेसर मेमोरियल विभाग एवं डॉ.
 संगीता श्रीवास्तव, विभागाध्यक्ष गणित विभाग द्वारा 'दर्शिका'
 की विभिन्न समस्याओं पर व्याख्यान और आलोचक
 रूप से परामर्श दिया गया। डॉ. कर्मभूमि मंडल
 एजेंट सुभाष सिंह, एसोसिएट प्रोफेसर आर्य समाज विभाग
 द्वारा छात्र-छात्रों को योग एवं व्यायाम के बारे में
 प्रशिक्षण दिया गया, जिसके तहत कोरिडोर - 19 से
 कक्षाओं हेतु व्यायाम भी सीखाया गया जिससे अभी
 उत्थानशील बर्तन हो रहे। कर्मभूमि का उद्घाटन प्रचार
 डॉ. अशोक प्रताप सिंह की द्वारा किया गया। कर्मभूमि
 का संयोजक डॉ. सुभाष सिंह एसोसिएट प्रोफेसर, रसायन
 विभाग विभाग के द्वारा किया गया। इस अवसर
 पर महाविद्यालय में डॉ. उपाध्याय एवं कर्मभूमि
 स्थापित रहे।



दिनांक - 4-9-2021

शानिगर

डिप्टी कमेन्डर स्नां महाविद्यालय बाराबंसी द्वारा 'मिशन शक्ति' के अन्तर्गत 'महिला चौका' के अन्तर्गत 'महिला चौका' का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता डा० अमिता प्रताप सिंह जी ने की, कार्यक्रम की मुख्य अतिथि डा० आरुण मिश्रा 'आईएचई' के निदेशक आचार्य एवं पोषण विज्ञान श्री अश्विनी प्रसाद जी. जी. कोलेज बाराबंसी जी। मुख्य अतिथि ने अपने उपबोधन में महिलाओं के पोषण स्थिति एवं स्वास्थ्य पर अपने व्याख्यान में महिलाओं के स्वास्थ्य संबंधी महत्वपूर्ण बिन्दुओं पर प्रकाश डाला। उन्होंने पोषण पर प्रकाश डालते हुए 'सुपोषण ही है पोषण की ओर' यों 'शैलीय भोजन की ओर' यों 'शैलीय भोजन की ओर' जैसी महत्वपूर्ण बात कही। कार्यक्रम में महाविद्यालय के प्राचार्य डा० भनिक प्रताप सिंह जी ने इस विषय में जागरूकता की जरूरत स्पष्ट की। इस विषय पर प्रकाश डालते हुए महिलाओं की पोषण की स्वीकार्यता को बढ़ावा देना है। इस बात को प्रमुख रूप से प्रस्तुत किया।

कार्यक्रम में महाविद्यालय के सम्मानित शिक्षक शिवसुभग भी आवृत्त रहे, इनमें प्रमुख रूप से डा० प्रभाकर सिंह, डा० पी०के० पांडेय, डा० सी०के० एम, डा० संगीता श्रीवास्तव, डा० अनुराधा राय, डा० लजपत कुमार सिंह, डा० सीमा सिंह आदि उपस्थित रहे। तथा अपनी-अपनी भाषा का निवेदन किया, कार्यक्रम का संचालन 'मिशन शक्ति' कार्यक्रम की समन्वयक डा० अनुपम शाही - तथा धन्यवाद शायन डा० संगीता श्रीवास्तव द्वारा किया गया। इस प्रकार इस अवसर पर कोलेज के 100 से ज्यादा छात्र तथा बाल तथा 25 शिक्षकगण उपस्थित थे।

दिनांक-11-9-2021

आज दिनांक 11-9-21 को हरिद्वार रक्षा मण्डल
 में 'मिशन शाही' कार्यक्रम के अन्तर्गत 'होमस्कूल' का
 'महिला सुरक्षा' विषय पर पुलिस अधिकाइयों के साथ
 व्याख्यान का आयोजन किया गया, जिसमें मुख्य
 अतिथि प्राचार्य श्रीमती महिला प्रजापति, 'ध्याना
 नीत्याली' महिला बाना धाराशाला की। कार्यक्रम का
 प्रारम्भ - संयोजिका डा० अनुपम शाही के विषय
 रक्षा से प्रारम्भ हुआ। मुख्य अतिथि का
 अपने एक वक्तव्य में बताया कि संप्रिथम लक्ष्यों
 को हल करने जा रहा है और उन्हे
 किसी भी रूप में नहीं मारना है - शाही।
 उनके अतिथि धरना की धारणा होने की संभावना
 हो तो पुलिस के रेस्कॉर्ट नं. को फोन
 जमावारी देते हुए बचाव की सभी नुस्खों पर
 (वारेट कामकाज) हो रही है। कार्यक्रम में
 मुख्य निर्देशिका डा० पी.के. पांडेय जी ने अपने
 संबोधन करते हुए बताया कि महिला सुरक्षा
 को समझने की प्रारम्भ से ही रही है। लेकिन
 राज्य सरकार द्वारा प्रविधान किए गए हैं अन्त
 में उम्मीद बंधी है कि भावी में यह समस्या
 कम होगी, इसके लिए शाही में जागरूक
 रहना बहुत आवश्यक है। शाही यदि आधा
 भावना को सुरक्षित रहेगा तो कोई देश समझ प्रगति
 कर ही नहीं सकेगा। कार्यक्रम में अपना एक वक्तव्य
 देते हुए डा० लक्ष्मण कुमार सिंह जी ने बताया
 कि आज महिला सुरक्षा में जो लक्ष्य
 है उसे अपने ठामरी शिक्षा प्रणाली
 हमारी संघ और सामाजिक व्यस्तियों
 जिम्मेदार है। केवल इस समस्या पर पुलिस
 की जागरूक - कार्यक्रम में महामहिम
 उद्बोधन देते हुए प्राचार्य डा० अशोक प्रताप
 सिंह जी ने बताया कि लक्ष्यों को हल
 संभावित होना चाहिए। शाही युवा को शिक्षा
 होगा, धरना दीये भी है तब भी आजा
 प्रतिकार करना होगा। शाही रूप में संमजोरवली

मजदूर समझे, कारून और व्यवहार्य सभी कृषि
साथ हैं जो। हम में उम्मीद रखते हैं कि
भाष्य में हम इस समस्या से निजात पा
लेंगे जो। महिलाओं के लाख-लाख पुरस्कार
के भी काउंसिलों की आवश्यकता है जो।
पुरुषों की मानसिकता में बदलाव होगा। अभी
समस्या बिकार है। कपड़ों का उत्पादन जो
सुीत है हीमालय काय किया गया।

आज दिनांक - 18 सितंबर 2021 को हरियाणा के राजधानी चण्डीगढ़ में महिला सुरक्षा विषय पर चर्चा का आयोजन हुआ। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में कर्नाटक के वरिष्ठ अधिवक्ता शण्डीक कुन्च - पापकप रहे; उन्होंने विषय पर प्रकाश डालते हुए महिलाओं के सुरक्षा के लिए बड़े अपराधी एवं उनके रोसकाम के उपायों को बताने के लिए सामाजिक जागरूकता पर बल देने की बात कही।

इस कार्यक्रम में कार्यक्रम की समन्वयक डा० अनुपम शाही, डा० प्रभाकर सिंह, डा० अमिता सिंह, डा० लीला श्रीवास्तव, डा० अनुराधा शर्मा, डा० लक्ष्मण सिंह, ललित महाविद्यालय के छात्र-छात्रिका ने भागीदारी की।

कार्यक्रम की का संयोजक डा० अनुपम शाही की ओर व्यवस्थापन डा० अमिता सिंह ने किया।

आज दिनांक 9-10-21 को 'मिशन शास्त्र' कार्यक्रम के अन्तर्गत
 'महिला सुरक्षा' के विविध प्राध्यान " विषयक एक संवाद
 का आयोजन किया गया जिसमें यशना कीतवती से
 दो इंफोर्मर श्री दुर्गा प्रसाद पादव, श्री मुसादिर
 तथा और महिला संरक्षक शिल्पा गुप्ता और उम
 श्री सीम ने भाग लिया। कार्यक्रम का प्रारम्भ कार्यक्रम
 की संयोजिका डॉ. अनुपम शर्मा ने विषय स्थापना करते हुए
 महिला सुरक्षा के विविध आयामों पर चर्चा की
 तदपरन्तु पुरुष अधिकारियों द्वारा महिलाओं की
 सुरक्षा से सम्बन्धित विभिन्न टिप्पणियों में
 कटार गए और बताया कि किसी भी बच्ची के
 साथ सखी कोई रिश्ता ही तो सब सखी-
 धोनां पर 2 महिला पुलिसकर्मी 24 घंटे रेजिस्ट्रार
 रहती हैं और वे क्लॉक टॉकर होने में अपनी
 समस्या के निवारण हेतु आसानी हैं। महिला
 संरक्षक शिल्पा गुप्ता ने महिला सशक्ति का भी
 प्रशिक्षण दिया, कार्यक्रम में डॉ. संगीता श्रीवास्तव
 ने भी अपनी बात रखी। इस संवाद में दावा
 द्वारा सैक सखी उर्षि गैप जिन्का समाधान उर्षि
 अधिकारियों द्वारा किया गया। घन्टा स्थापन डॉ.
 सजय सिंह द्वारा किया गया, इस अवसर पर महिला
 के अन्तर्-प्राध्यापकों की उपस्थिति रही।

16-10-21
शनिवार

द्विदिनात्मक स्नातकोत्तराधिकारक वसुधाली द्वारा आयोजित
मिशन शाही, सोलनाकरित भाषा दिनांक 16-10-21
के लक्ष्मीक समानता और मनोवैज्ञानिक "उत्तेजित"
विषय क्षेत्रों के लिए का आयोजन किया गया।
कार्यक्रम के मुख्य बक्ता डा० रजिश झा असिस्टेंट
प्रोफेसर (मानव विज्ञान) रहे। डा० रजिश झा ने अपने
उद्बोधन में लैंगिक अल्पमान्य के मार्ग बतौर हुए
प्रा प्राचीन युग से आधुनिक युग तक "मैनेजरिंग"
कैसे हुए कहा कि पुरुष वर्ग ही दूसरा स्तरी
का कारण है, उन्होंने इस समस्या के हल लिए
समाधान के तरीके भी बताए और कहा कि
कार की इज्जत को मात्र लड़कियों से ही बँधकर
न देखा जाय, तथा पतिव्रता क्यों केवल स्त्री
की रहे? आदि सवाल वृत्ति में उठूँ लिया।
कार्यक्रम की शुरुआत में विषय स्थापना डा०
लंगीता प्रदीपवस्तुन द्वारा किया गया, साथ ही
इस कार्यक्रम में बच्चों के गानों भी उपाध्यित
रहे और काकिरा सुरक्षा पर उन्हें बहुत सी बातें
भी गईं, कार्यक्रम का समापन डा० अनुशा राय
द्वारा तथा धन्यवाद ज्ञापन डा० अनुपम शाही द्वारा
प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम में महाविद्यालय के
सामाजिक शिक्षकगण भी उपाध्यित रहे इनमें
प्रमुख रूप से डा० प्रभाकर सिंह, डा० अमिता सिंह,
डा० अमित कौला, डा० पी० वें० पाठेय, डा० लजपत कुं
विंद आदि उपाध्यित रहे तथा अपनी-अपनी प्रशिक्षण
का निर्वहन किया। कार्यक्रम का प्रसारण सुदृश्य वरुधी
किया गया।